
Bases de la programmation impérative



Cour 2

Constantes littérales numériques

Constantes palides :

1. 23

+ 323

- 123
bas
-8.

12 (bar8) enotal
Ox 15 hexadecimal
W

&
bese 16

Récla s'arpent sono ce formati

9 float code

Puissance uniquement
en mémoireyoctets

constantes valides :

3 . 14 float code en hotel
3

.

. 14
· 14e12 Occupat

double code ent octe

3. e-e
&

Don chaque valeu

324] Jompeouts

constantes littérales en caractères : Quelque Caractér Speciaux:
constants palides : non valides /It (tabulation)

-a C In' (rector a la ligue
S S

%

en mémoire

I e I " (guillents)
A ac 11" (single prote)
1 caractère par quote() 110 (Conate nol) /) important
cela

occupe1 octet



Chaires de Caractères :

"abe"
~

"Cecietune phaase"
"Cerist me phose Inseu deux lignes."

parable : Zone mémoire dans laquelle on peut
mettre ce qu'i peut

D
una parable est definie par: Doctaty

* un type : Char
,

int
, float,able 8 car mémères

Ram 1 1 / 1 I / I I [L' 111II
* un adea ménaire

* un identificate: code source (nom pour accede

*
une palent que

l'on pet modific a l'adesse
a Souhait-

loidentifacteude parle réponde des

regles stirtes :

-peut contenir toutles caractéealphabetiq
- 1 22 23/ Lee chiffe
-1 : que des tirate bas

ne commence Jamais par un chiffe soit Cette soit tirst baspan
sensible a la Casse (moyenlestminuscule)

exemples : 1 von palides :
--

une-pariable 2 A
Variable 2 d b

- Pom Choisin les identificateurs on escuyera de donner des noms explicites

Langue 2 et un langage declaratif
· type nonda l'identifiant;
·

inth;

· float sel;



instruction d'affection :

car : "Salut, ↓ comitant
R

= 123;

Ref - . 2- 49 ;
/plaur &

réel double = 3 . 14;
ligen de

Cimentaines
Asporteurs:) varable

pucile dont la paleuse stune adess

Sa designe adesa de valle a

Medéclare : int *D ;

S'initiclis : P= Sai

*Pr a

Corn 3

has printer-variable

decle : int *P
;

S'initialise : Ps Sa ;

*P-femme en a l'acie dep

a si p et aclos int si que j'allais~ l'ades de a

* P = 2 et a = 2



Prike de janiable :

Dans un même bloc distinction on peut pas

donner te in nom abouts la pariables. Donc pour
anla an déclare le in vom dem de bes diffant
don 2 variable differte main quant le From

Anc en mémice I adse différentes
Varichte constantes :

const double Pi = 3 . 14159265;

expression withmétiques:-

-constantes
-Variable

-opintem authébiques (t,-1 *,
/ onty)

- Paintheses
L module

reste de

dipimentière

double) float) int

1/2 = 0 pck entrer
1

. /2 = OoT double



2
. 2

.5 (2 . + 2 . 4) @2

4 .

T * 2 = 9
.

Exemple Kiaffetin
inti

, Jj j - 2 ; is 2 & ji

float Jo fil.aufi -fef,
Sepations Booléeno : (Pent de faite
-

-

Sit vrai seit fane
de

programpt
Kasthan]

oputan de compassion :

== die si c'est egal on pas

Sj) infirmes
< - inf on des et ! -aiffere
7: sup equl ! négationentraine de

Stet
11 on



①I negation ada de primiti
②> > I
③ == et !- S
& ou

⑤ Il

emple :

142

a = = C

ac = b

k ! = j
a = = 10b = = 1

Diapo 31 X

Les entrées/tone : (Standard)=Claper/ecum
Pintf ("chistune phrase in "
diaps 34.

cha() ,
c + A:[ pintyxl



Char ! printf) Cmotely cf-

Char "Hella"
IIII

char a A 2c en BPY

-
Gnov 10 decembe

1 note de TP

ExamentPer fin de Semeste - Travail au cour du

Semestre
TD commettent le 11



TDIBPI

Exercice 1
.
1 :

1) La formule représente le plume d'une sphère

2) don , if you 2 opérations de multiplication

3) les constanta: pariable : R]

④ * R3

Exercice 1
.
2 : n'

+ 2-ax -

3a2 = 0

A= 52, nae

1) 24
-

2n
- Tua

2 A= 12k - ux(3a)-
2

R 2 - yx 3,42

2a
5= (a) + sza)

-2 sal A = na2912a]
2x

=-

22 1
- 16ah

2a

720 - 2af ya
- 2=2

21= - 34

2 =19
2 additin/multime/construction
3/ 2a ; - sal comtake 23 variable



4
Exercice 2 .

1 :

-

3) prement contenir des letter et cliffen ,
canactive

simper pro de cédites ,
d'accents , d'espace ,

et

peut coule des Kineks bar
me commententjama por una magasinte et sensible a la

cas ,

4

3) ande de priorité despecter :

3
- parenthese : ()

2- negation bookers !
3

- mulfil , Dison ,
module *, 1 ,

%

4- addite constration
T-relati =

,
> =, > , 4

C- compatr == et !-
7

-

et logieu SS
⑨- on 11

I



Language C/Alogothique
Exercice 1

.
1 :

V R

1) volume d'une sphere/boule

Sphere = Surface qui englobe un plume

boul = volume
2
opérance y opérateurs - formule
multiplication , exponentiation

"

= "n'st pas une relation dans ce cas
de figure

opérateur

-
* GratieIeap

3

late domaineB
des nationnels I

5 .
33

adomnine/
entret

-



opérateurs
parantie

expo
Eaddition 22a 32 - 0

constration
constantes

multiplication -

2

Variables -
3 3entiers

-

a estre jarable de doman d IR

I nist Pas me pariable -attention

2/ Variable, typesuperio , inuationd'affectio:

=
hom de panable commette toyou por letter may
-

on min
Kamot car (moynneClasse) Thundersore

( =)
- type de constantes :

constantsmunéciques : entice (444, p.2e)Flottant's
constantes de types conaltére a
constante littéral chair de Caractères.

# > [0 . 9 So.facultaty
·isolat



⑳* 3
↓

Canaber catter Code Haski 56 .

aude priédes opiauus

(3x4/5/2 - 5/313

2- 16/

⑳
↑ ((
2 !
3
X

, 1, %

41,
· <e

,
Je

,
<

, >
6

= =1 -

7 06

811



KieE:

nt [2s[u[0,] uju .02
Mathus [

2(a(618x(111x14
&

c[(++ 2304(6)11(07 =880x(52)

11 (x) 14)

4 3 -
0 : c[]

x 3 -

0 ; [

Y (it)(+ 0 , +b)[x-

y (2 = + +)et(ti+ 0)

((236x(5)
on bien

(y(asx >T)



cas I wir dos gute que
ca par puech s palem

main (*(250x)+y( +368y7 -
2 .

c((( +36x) = 2)
86

(y( 386y3 = )



-

Les entrées sorties : (Fe excist des modificateurs de
fimat)

"A5f" Next + canateres
il

%. 2f" a chiffre appro la bigel

YoTg" remplace to space padicis
inta

;

Scang ("%C : (2)
↓
adease de varicel

int abeScanf("Voif" ,
Sk

, of) ;
# include < stalib .h)
12 (Stdio .27

int main (( S
flot K ;

intn-Scanf ("%8 "10K);

Print f ("voi la paler de retor sang : f ,

"
, n);

return 0: 3



fontiy
fut peut d'seccita a la demata under

dimtectio
.

e type de fet :

fat apec retor de valam e
typechzeke von deft

fat sor retom de pa Clyps part

- Cas instructions bypasS
letum 0;! [3

void nondekt (type + par , yazpuz -> {
/induction* /

3-
fruction Min minimen

- depot Chaque
int min (inty , inty)){ paniable dans

Panamty
intm ;

if (x (y)

3e y :
3 return mis



Exercice 2
.

6 :

soit 2
, y , 5 ,

3 pariables , exprimez sous la forma
de a expression booléenes

,
la sère en maths

,
la Zine en language (

les proposition ripantes.

1) les paleser de 2
, y ,3 sontdans l'ode crissant

.

x\y < 3

x(y65 y <3

2) Les paleus de 2
, y , 3 et tout strictement superies o o

230 , 430 , 370

270643063330

3)L'une an minids palam et >
,

0

27011730119), 0

x) = 0 1) y) = 01133 : 0

4/ So valeade se
, y 13 aut toutes to 3 différentes.

x + y ety+3et x- 3

x ! = y86y ! = 380x ! =3

Exercice 2
.
7 :

1) L'aifair 261 Bag 661 jaismets i Jaim 56 soit 60 Soment
j'a

4 jafaim 28 Srif !Simeil 4/ Voir page
,

Suivabe

4) (l'aifair 36 J'ai out) 11 (l'ai faim et j'ai voit) Il (jaismite et j'ai mil)



4) J'ai fam 11 J'a solf h par wif Il

D'ai fair 60 l'ai self 63 jai envie) Il
(l'an faim 30 wif) is plan fair 30 somethy (1)Ilaw

sige
Smäll)6/ l'an fair Il j'ai soit Il j'ai connet

E)(J'ai gain 36 j'ai soif) 11 ( j'ai fair 52 jao antle) /
(J'ai bif 20 j'ai Socit)

8) (! = j'ai faim) 561 != J'ai wig) 86) ! = j'ai comment) ·
a) l'artain 16 J'ai Soit 11 J'ai southe 11 (j'ai fair SS

sof) 11 l'a fair 58 Somette) 11 (J'ai soit 53 sonet)
Exercice 2 .

8 :

inta ,
n ; block X4

- + R
2 = 2+ b

intsi la tables natn et deceet
x + = 3 S

trave d'exécutions :

v = 5 : // se prend la valeu de [

no 3 : // n pund la palem de 3

-- : /l 12 est deratée don on aleje & a la valem de 1

de dépen
R = 2 11 o affect lavalem - I as no 4



double x ;

double zi

double y;

= not ; la valeu de s'intalise a 4.
%

3 : 3
. 0/2 : larela day sintic a 1

.
1

Y =
-

X ; la valen de je est l'opposé da cella de se des4 .
1

+ + Y ; la valeu de y et incrantés en apot e a la sala de y

pricedate des 3
,
T

Exercice 2 . 95

&

1) k = u + y = x = 12 y = (+a = 126 = 17

x = 17

y=x - y = y = 17 - 12 : 1 y = [ y = 12

x = 17

x = ( -y;(= 17 -
5 = 12

2 = 12

y = 4

a oui celalation pour toutes le paleme de mety xxingI

lon , an machine pr prosible
Excuice 2

.
To :

In - 1 = Fn
+ mn 1x)

,

2



Fo = P

Ty = 1

↑p = Ty + T

En = Fn
- 1 + Fn -

2

U
, V

·
Tu ↑n

- 1

U V
Fn+3 Fr

U V
U = 1

Fn + + En -3

U V

V
= 0



Exenice 2 .
11

if gantjunte faitSun PC
mettre da fot Jtemp (tempoline)
im Smap le volem

Exercice 211 :

Cas 1 :

C--

III 2+ y2 = 4 Pls appartent on cacle

u 2 + yz= 4 22 +mil= 2e

Cay2i a
+

x
+ y

+ y2 = 4

C
x

2
+ y24

7(( - 2)2 + ( -2234)
xxx + yxy) = 455 !.) - 2)+m

Exercice Maison :

Il

et

+ (y -

2) & -
a faire

partie en voir

et le contraie



(Suil ( CM 20109
les fet ne retournant aucune Galami

muse

Void -allihe- mages (flas , floty) &
float m

,&ma e
Printy ("f" , m) ;

m = (x+y)/2

3
Pas besoin de return.

fat Mini

int min (inti , inty)[
intm ;

if(Ys fat qu'retonne de pales

&

E

m = Y ; S ne contint pas daffichage.
Jesse S

retur m ;

fas fet passage, de Pand par achees.

fonction achange en passant les paleme de pariable



TD3(Suite)
Exercice 3 .

2 :

&

le programme affiche :

If : =
= 3 . 14163 un double avecty chiffes après la

% C :
'

; Jee canadie et un pingule
vigula

%d :
-
131

la Printf pa done rafficher :

vous avez entre 3
. 1476 , 8131

Exercice 3 .
3 :

-

in/ main (void) S
float variables , pariable 2

,
variable 3

;

Printf("Veuilly entrer trois valeurs pour tois variables distincte :

"

Sout ("if f %8", Starth1 ,
Gravidh

, 6 paires) ;

float moyenne;

moyemes (Variables + vail 2x vaible 3)/3 ;
prinit ("la mogene et de : if", mogene) ;

retu 0 ;

3



boot Magnole /charc) &
retu c7 :

't' So C 7'Z

3

boot lette (charc)
return (2) = 11 66 c'2) Il

(2) = '85c(52") ;
3
Excecise 3

. 4 :

T

4/

#ce4 . 1 :

int came Lints) : on affecte a se la polem 2

de progre caprade le fat int camé et l'utilise

dans st main



Pinkf nunicos : 22 : 4

printy verso 2 : 32 : 9

Exercice 4 . 2 :

-

⑪
5) double frood (doubles ,

dobe y) cette lot accepte
2 angue

a ety de type double ,
the renpoire

h

este de s et y

void heard usiged inteed) ; grands wike
alective agen quan Repriff
inte (void) ; gave numbe alvator elle

ensie hie

2) double lod envoie in double

int ad (void) envoie makle

& logabe (lang )on
if (x < 0) 3 return : 3
elec (retur ; 3



=>

void pairimpa (int2) :/(2 = = 0

& Prinkf) eration pai") : 5 Ces S pri l'impas;)





3637 3700

1 O 37 1W01 min 405

o o 4 :

name minute Seconde

↓ 1h01 min of I

1401 min oS

s 3m -> 36005

3

11=

Si surde >60 => Sander o

minels a 3

if minutes /19 Si Source = 19

seconde = 19 minutes <19
minutes minute + ! Seconde = 0

mint - wint
+ 4

if scorde : 19
,

me : 19 of Sea >59
Seule = O Seconde : Ser +

1

ma = 0 minutes mimul

heure = O Lere : have



Si bondese 59
,

minutes [19 ,
never (2)

Secondes - 0

minutes = minute
+ 1

herves- herves

S Secondes /19 ,
minute < 19

,
newer <th

Sconds-tendr t.
1

minte- hinko + 1

heurs + hemes

Si Secondes = 19
,

minutes s 59
, heus24y

sen = 0

ninke : O

heme, here + !

Si secondes)T9 ,
minute

,
heuves il s : 59

Encu

si secondes) 19, minutes /9 m = m
+1

Eve

Si seconds >19 ,
ninto > 19

,
nous 24

aman

Si seronds

S = 59
,
m/59

m = m + 4

15= 10
+
5

T = 10 - [
&

X = y +
1 y= 1 - 10- [

X = 1 + P



3
,
34

1 pic : 2 emon

1 pin : 1 culos

1 pi : 10 Centines

↑
pir : 5 centimes

Tartines S 2 centime

S
No centimes Is centine

20 centim

3 50 centime

1 euros

2 euros G pièces
tifferents
au Kotab

TTati
T = = L + 2 + 1 Prup : I

5 Kembe : Toal
Y/2 : 2

% 2 = 1

i
#X0 = 1

(TT y (0)/1, 0

pier de 2 : prix/2
piece de 1 : (in)prix Drix/2

piece de To : prix



Structure conditionnelle :

if (empression boolame) &
* instruction si expansion fait */

3

Structure condition agec Alternative :

if (sepression bootene) [
# instruction naie/ 3

thes instratio in c'et fau

3
Structives ilerations (boulle) :

etypes pour l'instant , bouche for et white.

bouck for : (Suive par exemple)= Calcul du n'aime
Tame

for (in + 1 : 1 ; k(510 : ++k)[
#instruction #/

3.



for (intk = n = k)0 ; =
- ()}

3

boulle While:

while (expressio sortin) (
intacte * (

3

white (1 = n) <k + 147)



Exercice 4 .
0 : TD

Etape d'solution Valeur de a Affichage
2 2

1 (lique7)
2 (ligne ! 1) 2 2

3 Clique 1
.
6) 1000 1060

4 (ligue 18 1000 1000

J (ligne 30) 2 C

ligne a mille intlas Affichage
4 ? -- -

7 a = 2 - /

8 a = 2 - 2

9 1000 1000 -

10 -- - 100 =



Exercice 4 .
9 :

act b = p

tonque "incements" of utilise a = 1
et 3 = *y

= 1

donc la fet incemate woky
11

Aprés la fat insurment a st reté a 0 con elle n'a

pas Exe changes par insurment
mais bei

b = 1

l'affichage st : 01

do on ama: 11

01

Exuice 4 . 10 :

int a
,
b

,
c ;

a = 3 ; 43 8129 Prieff !3 = -0 ;
c = 12;

intervention de le fat modific.
int+ = xi

int +V= 3i x =
*
y = -047=

T
= 3

* y =

* V



x =03 = 3y = 12

↳-0 Je 3) dan le fet modifian

Apr la fat modifie la prinf fra
(3 .03

Can a a des change wap b et a now can if

↑ prote part cade.
Exercice 4 . 11 :

-
int concert (Char*dest , chan *Ses

cette fontion appelle concat prend en change & pariate
on paramètres de type pointens ven un conacturetrepr

entrep
- void more (Chan * dest

,
chatSec

, Size- + h) ;
cette fonctions appelée more Pend en compte 2 parades

chan de typ printens et me empois view

-Chan
*
int2st (intu) ; enoise porte deconsters

L'atte fonction computie un actio en Chie de canacture -

en utilisatun peintur

- long Stral (Char Empla
,

Char**endph
,
int base);



c'ilte lot SE22 Rudar change , Space
1 cha de type porter ,

1 chan dexype prine de
Vanible de Sortiko printen
et un entier bass denalten

* = portan **: peintudeprintem
-

4
&

Void Seconds (int scond totals
,Theres,wild self)

E

6 heuse Subtotab/3600 ;

-Beudetstal :* heuer" 3600 ,

↳ minut : Secretobals/60 ;
- seruditminutry 60 ; 3

⑤

void increme (int *) [
* x + = 1 ,

3

- wit aclange (flatta , (port * 3)



& float temp- *a ;

4a = 5 ;
# b - temp : 3

- void quitent (int+a ,
inter

, flout vente (

E +107 quitic = (fely (m)/(feony+b)
int quelink: (+ a)/ ( b)
Furte =(int)que t -Glaqueticad
Exercice 4 .

12 :



Exercice 4 .

13 :

Exercice 4 .
7

S &

S C

11

I S

-

11

1

& S



Exercice 4 . 11 :

Q1 :

Pr

94



P3

EXo 1
.
1

ERo 5 . 2



Exercice T .
3 :

1)
# include <staio.

# include<Italia .17

int eceur ;

int aux (int a ,
int b

,
int present , intepaus) i

int main (wid) ;

2) int aux (int a ,
intb

,
int * pleant , intepars) 3

int ne demodif= o ;

if (c == 1)) == = 1 11c = = *){
nbe de modif 1 ;

if( +=+ '){
*presult = a + bi

3
ele if (1 == 13
* presult = a - bi3

ese (c ==
·

* ) E
#present = a+ b ; y

eli) ( =- ') E



i) (b ! = 0)
& be nocifs 2i

# preet = a /b ;
# paue = a % bi

3else & eneur =-1 : 3

selse { even : -2iz.
return noudemodti3

3)

4)
g2co Exercice

. UTD Exacie
. yTD . C

I ']

echo 1/2 > entre .
+x (

·/ Exercice 5. 4 TD contre
.
Ext> Satic .Ext.

Quotient = 2
,
rentes 1



Exercice 5 . 4 :

1)
int maximum (int a ,

intb)
if (a > b){

retrn ai3
else { retur bi

3

3

)
(include (

int manimum (inta , intb) :

int main (vid) 3
int Valy

,
vala

,
Val3 ;

:) (Scanf ("God %&Yd" , Gualy ,
Gra , Joas D ! = 3)

& printf ("ance de Saisis] ; 3 alse S
Seit (Exit . Falcm) i

int mass= Maxime (vols , valz) :
int marglobs manimur (mars · jals) :
natur Exit

- Success ; 3

3



Exercice J
.
T :

-

Exercice T .
6



Excel
.
Ar
-

Fa.Di





#(fb) = b

* y = # V

*(fb) = * (Sc)
b = c

int *V = 3 ;

(in+ +)(+2)
in atus poilo ver un pike ver un

entiers



(Suite CM)

boucks for et Whil :

compteurs
for (intk = 1 : k < = 10 ; + + k){
/* instuction*/3

int = 1 ;

while (k) = 30) 3/* instruction
*/

+ +
l ;

S

Scanf)" Y.. X
. 49"); valam retom sauf (2).

Scanf ("d") ; valence rotom (3).

valen de reton de (conf

( (Comp au nabe de paniable

correctement les et executsés



int main (wid) &
int minute

,
Sacondes

Exit-SUCCESS :

S

if (a> Sta) c SSb > 4)



TP4
1)
20 1

a + 3

2) 0 - 40

Th 43
O

1 1000 A

10 1011 B

11 1100 S

100 4 Mon D

101 T 1110
4

110 6 1111 -

1177

1000 8

10019



O
,
1

,
3 , foet 30



mat
7 ↑

Conditio
on

&
copode
labrucle

whie Landation) E
compo de la Dalle3

Conditin

for)-iE ; secute)d'ant

achay

3. S fin



fr(i =2ii) = vi + +i)}
P = P

+ 24ii)
i = 2

wee (if 10)
P = p + 2

+ i
: j ++ii

n

Zi Se = Sky + k

i = 3

11k)m

S = 0 ;

fr /in+k = 1; k(= n++4)

n

&S = S + ki)
,

E
ins 9 K K-2

Sk
,59 S 1- y= [ gi



S
m = Sk, +q 1SkSh

5= 1 ;

G (ink = 1 , k(n , ++ k))
S + = privace (9 . k) :

same1 :

1) nom , type
a) if (audition &

↓ instruction*3
els & / imbration *

/3



3)
fo (intk + 1 ; k( vi ++k)}

Punty ("Y .d" k) :
# include <sedir

.
1>

# include (stellit .n) S
int main (voids &

Char C ;

if (Scant(" < .
c"

,52) ! = 0) &
Pintf ("enem") ;
exit LEXET- FailUR)3

: ) (7): a 155c3'11 <:ASD(x'2)
Spit(lattie) is

etrif(x = 10:36 <19)
Part ("Chff) : 3
elee Spifläute/i)

men Exitsuccess ;?



# include <Stlib . 4)

# include Splib .h)

int main (wid) &
float my , nz , si

Scarf

un x 3 3
J 23 4

2 34 &

if (ay: Salb11a3355a(C)
ele ij (b)a 68 bair 11 b7c886 <a)

eexif) c) : a 58 <(B 11 < : 6 JS((a)

34a&
a SKSS

c Saş) (a = b/) bi
3. a C

5 11a = c)
C
↑ ↑



Fonctio
. ↑

Exercise 4 . 1 :

a came Affichage Signa

2 & & 7

2 2* 2-422 = 4 8. 14

3
--

9

3 3 * 3 =93 = 910714

Excuice 4 . 3 :

as float Potmoyenne

(floata
, floads

byfloat moyenne = (9 + b) / 2 ;
return

mogenne,

3



9) includestchi s

float moyenne (float a , float b) ;

int main (void
float rels ,

rels ;

Printe ("Venillez saisir deux valeur relles : In") i

i (scauf("f ", Suef1, Suefa) ! = 2) E
printf ("Even de Saisie In") :

ext(EXIT-FATLURE) : 3
float moy = moyenne (reels , rels) :
prinif("la moyenne de %9 et f st : Yf", rechs,

week
,moy) ;

return EXI
-
SUCCESS :

3 .

&



Excrice 4 . 4 :

1)
bool etmajuschure (chare) &
retun (c) =A'5S = 2) ;

3 .



Excu Typ CL BPI
.

Exercice 1 :

1) Les caractéristiques d'une parable : -
Sin identific
-catem

-Son type
-

Con adest

mémie
- La paleur

(modificle a sonhail).

2) Orche décrivant prio :

/

i
11

3) La valan retournée par scang anspnd au



in't puissance (intn , intm) E

for (in+ = 1 = k[= m j + = k){
p =pan;

3
etm Pi

3

int longues (intn)
int crite 0 j

if (n = = 0){
estim 1 ; 3

weite (n1 = 0) E
n = n/10 ;

Complem = Compteu + 1 :

3
netun Comiten ;

3



et = 0 ,

fr (in+( = 1 = k) = n ; + + k){
lete = n % 10 :

n = n/30 i

if (unte/2 == 0) 3
printf (" .

d'
, nede) : 3

ele {
est = 0 ;

3

vite = 0 ;

for (inty = 1 = k4 = mi + +k)
leske = nYt0 ;

n = n/10 ;

ecuerfet qui calcule facme des opracier
nombres aget la propriété TD14 .



un programme qui fesionner a nombes

n = 2456
à faire S m = 1236

21425366 TD15(n)
la comme do choffen pane : Edscapes impairs) penis hoube

Ecrire une fraction qui tat si un nousa se

Premier (diribble Par laimic et3).

boot etpremier (intn) S
if (v == 2)) with false ; To

fr(k= 2 ; kn(i + + k)}
if (ny k = = 0) {

retu false ; 3
ele Setur,turi
J .

3
iN2 = 04

fo (k = n , k(mi ++x)}
if (estpm(t){
Sommet = 1 ;

3



int surdimen(intn)
int ba = 0 :

fr (intk = 1 = k( m = + +k){
if (nyk = = 05

Somme += 1 ; 3
eln E

Somme-some + oj

3 .

3.

boot amis) int , intm)

und Affich (intm)E
int (pt = o ;
intk = 0;

unile ( <p+ < =m)
if (expanya(4) [

Printf("yd", R) :
3.

4+ ki

3



Exce 6 . 4 :

bool etprenier (intn) S
if (n = = 1){

return fals ;
3
fr(k = 2 = k) = i + +k)[
il Eny. = = 0) E

retur false :

Seles
etwe true ;

3
Exce 6 .

T :

int SommeDivieus (intn) &
int 5 = 0 ;

fr (int k = 1 = k(= ni + +k){
if (ny k = =0) [
S = 5 + ki3

Jeetm si
3.



Exercice 6 . 3 :

boolstamin (intn , intm)
return (somes divi strut)=- m IS

en dime( (m) = = n(p)
3



Tableause :

Exercice 7
- 1 :

il multiplie par 2 le containe de enaque

case dans le tableau

Exercice 7 .
2 :

3) void affiche -
tableau (int + [J . Size tusy&

for (Size + i = o ; i < nb i + + i)
Pintf ("dHi]) ;

3
int main (void) [
int tab [1] = [1 ,

2
, 3 , 4 , 53.

affiche- tableau(tab , i) i

2) void saiein tableau (int +2), lize-tub) S
You (eize - tis0 ; i< nb ; + + i)4
if Lecanf("1 .d

, St[i]) ! = 3) 3

Printy)" Even') i
7 LEXIT FAILURE) :

333



Excice 7
.3 :

#include stalib
.
h)

# include < etdio .47

int main (vid) &
int taille ;

printf ("Entrez le nombre de note a saisir in") :
if (sconf ("X.

d 6 taille) !- 1) E
ut(EXIT- FAILURE)i

3
4intf ("Veuilly saisit be note : in") :

int tab [Taille] ,

fo Leige .

+ #50 ; 1 <taille ; + +k) S
if (Scant ("Yk" ,

Stab [k] = 3) E
en (ExIT-FAILURE) i

3 int membe - oi

tatem = moyens , ) tab , Taille) :

Printf ("la mageme et : "lf, Sm) i
fo (ink = 0 ; k(nbi + + k)}
if (tab [1])= m) 3 + + nombe ; 3



printf(" le nule d'étudiat,us Ca rate U

>m = a moy ht : = E, nomie) i
retrun EXFT

.
SUCCESS :

3

boul mogeme (a + < J ,
intus (

doubles =o
,
0;

for (int k= 0 ; k(nbi ++k)[
e + = tab [k] ;

3
retur 5/nb ;

3
Exercice1 . 4 :

on s'impr de premier cona on calcula la

mogene puis on Compare

->



#include stalib
.
h)

# include < etdio . 47

int main (vid) &
int taille ;

printf ("Entrez le nombre de note a saisir in") :
if (sconf ("X.

d 6 taille) !- 1) E
ut(EXIT- FAILURE)i

3
4intf ("Veuilly saisit be note : in") :

int tab [Taille] ,

fo Leige .

+ #50 ; 1 <taille ; + + k) S
if (Scant ("Yk" ,

Stab [k] = 3) E

int rob Is o ;
en (ExIT-FAILURE) i

3 int membel oi
tatem = moyens , ) tab , Taille) :

Printf ("la mageme et : "lf, Sm) i
fo (ink = 0 ; k(nbi + + k)}
if (tab [1]> m) 3 + + nombet ; 3
ele : (tab[k] < m)

+ +
nombe 2 :

3

if (nomb- 1 == nube2) S



Priniff("equilité") ;

eh3
pink ("non equilitée") ;

3.

Exeuice 7 .

V :

int fat (intt[J ,
intral

,
int tatle)[

In (rize.+ K = 0 ; (< Taille i+ + k) &
if (tab[k] = = val) [

retun 1 : 3
else & retun oj

3
3

3

Exeuile 7 .
6 :

int previent (int +[] , eizestn E
int maxim = + [0];
int indice = 0 :

en (Sizet K=0
;

k < n ; ++4)
if ( + [k] >marimu)

mamm= [[K] ;
indice - 1 ; 3



3
& extre indice ;

3

Excric7 .
7 :

imk miminuer (int +[] , eizestnE
int nimims + [0];
int indice = 0 :

en (Sizet K=0
;

k < n ; ++4)
if ( + [k] <minimum)

minum = [[K] ;
indice - 1 ; 3

3
satur indice ;

3
voideupprntmin (int +[ J

, size-tan) &

size -
- indice tin- indice plus petim whs (t,n) ;

f (rize ,
t -indiumin ; i <n - 1 ; ++k)S
+ [i] = +[i + 1] ;

3



-- (* 4) ;

3

intm (irk + []
, by+ n) S

in m = 0
.

:

fr (inj -+ += 0
,
k(n = + +())

enex = [[k] ;S 3 lateSai
-int com to;

In (Sige-tK: 0 ; (1n ; + +4)
i)( +[k) %2 =) E
# counti

3
retw count ;

3.



Tableaus Rappele :

1)Déclaration L'un tableau :

int tab[] :

A
-

2)Déclaration et initialisation : 1

inttab[t] = 5100} ; toute les cases initialia's
avec la paleme 100.

inttab[ +] = 54 .
2

,
6

,
0

, 33 ↳rogoog

↳S

3) Parcomic un tableau :

you (Size - +K = 0 ;
K <taille ; + + K) E

3
4/ Tableau Comme parametra de fonction :

fat (int [ J , rigest taille) E
5) Appel L'une fonction prenant enparam un

Tableau :

fx(t , n) ;



Quelques fet de manipulation des
Tableaux :

void lie- Tableau (int <J , sige-t kill)&
fr /Sigot #50 ; K <Entei + + 1) S
if (Scant ("d" ,

S +[k]) ! = 1)&
ext (EXIT. FAILURE) :

3

3

3

vid Affich - table (int F [J , size-t Faill) 3
for (eize-tk = 0 ; < Taille;++k ) &
pif("d F +[K]) :

Y

3
Pritf ("(") :



void Metdec be (int + [] ,
lize.*, iz+

k){
fr (eize -
ti = kii < en -1 ; ++ i)}
↑ [i] = [ixe] ;

3
-- ( n) j

3



Exercice 8
.
1 :

it faut metive 30 caractées pas exemple
La l' space ne enffitpas .

Chan mog [30] = "Bonyou"
sticat (mag ,

"w tout~low mode");
Size-tno stilen (reg) ;

Exercice 2:

ast le premier programe mag et
declat comme

un tableau de caractère etin modific le premie caractile doe 's' par
·Bi
en danière ne frnctimiera pas can n'ut un pristemeper

une chaire de sactèren autante ,
de jute pour

lalecture
.



ce8 . 3 :

Prog 1 E
8

14

ProgaL
Exercice 8

.
T :

int main (wid) &
int longuens o,

cust charChaine = "Bonjou" ;

vente Chainegenque] 1 = "0')[
- + ncauterer

3
Puty ("X.

&"
, longuen) i

FaceD.
S :



#include <stdio.h>
#include <string.h>

int main(void) {

    char chaine[100];

    printf("Entrez une chaine de caracteres : ");
    if(scanf("%s", &chaine)!= 1){
printf(“erreur de saisie\n“);
exit(EXIT_FAILURE);
}
    size_t longueur = strlen(chaine);

    for (size_t i = 0; i < longueur; ++i) {
        if (chaine[i] >= 'A' && chaine[i] <= 'Z') {
            chaine[i] = chaine[i] + ('a' - 'A');
        }
    }

    printf("Chaine transformee : %s\n", chaine);

    return EXIT_SUCCESS;
}

ic0 .7 :

1) int chadechal (chan chaints, chan 2) 3
te Lirtl = 0 ; wha [k] ! = %05 + + k))

if ( C =- Chain [k))3
retre o;

3
3 retres ;
Y



2) #includeE
stato .2de

int main (voids &
Chan Chaine [100J i
int buts ,
it a sort jia" , Dubuts) !- 3) Sien3

when be ;

· 7 (sauf("di , Jxz)! = 1) &
Puilf("Even de sairicin'),
Et (EXIT-FAILURelij

3

Chachcha (Schaine ; 2) :



Excice :

Euie une finction permettant d'inverse
le élement d'un tableau de nentier .

Exemple : + 10/3/1/2
10/1

int inves (im tab [] ,
int taille) [

In Livr = 0 ; 1 S Faite ; + + 1)S
tab[k] = tab [k -3]:

Exce:

Ecrive une fonction rotation qui permett
de décaler les élements d'un tableau de u

entre
,
de portio.

Exemple :
= 10/3/1/

k = 2

+10



Emaile3:

Emira une frais qui part de ranger
le élements prokis d'un tatkau du debitde Valla

st te catom reglits a fa fin

Empte :

e
#1+1

Emie 7
.
8-

sigest efface (int tab[],et b, intual) &
to (2g+k + 0 ; k(b ; + + k)}
if (tab [1] = = pol) &
decole(tik) i
*nb+b -

1
;

3 k= k
- 1 ;

3



Ella19)
Seisetchande(int Kb[] , valuy &intimic = 0.

fo (viseitk = 0

, KS talle ,
+ +) &

if (tab[1] = =val) &
retun K ;

Z
3
return-1

3



size- decaler (inttab[] , Dize Unite ,
in ind){

for (Egetlas 0 = 144 -
1 ; + +()}

i) (tab [k] = = val) 3
tab[k] = tab 2k + 3] ;

&

3
k +ii patis

3 % Taille

void decale (int tab [J ,
inter

, intval)
tr (inth = 0 . k(m - bi + +(){
tab[k] = tab[k + +] ,

3
-En) ;

3



bool etpremier (intn)

i if (n = + 0 11 n = = 1) & retur false : 3

for (int = 2 : k(ni + +m))
E I 3 if (n 1 = + 0) & retur false : 3

retim Kris ;

3

int Some-disiseus (intn)
inf a = 0 ;

fr (intk = 0 = k( = mi + + k))I
3

if (nyk = =0){
1 + = 1 ;

3



void live-Tableau/int +[]) , sige-tn) S
en (eige . + 0 ; k(mi + + 4)S
i (scanf(" =db +(k]) ! = 1)[

Print ("Emerin") ;
Cet (EXIT-FAILURE) :

33
3

Joid Affiche-tableau (int +[J , eizes+n)3
Yelrize - 1 k = 0 ; k(ni + + k)}
printf(", +[K]) :

3
peint (" In") i

3



void decaler(int[J , sizet +n,

sigetk)
for (inti = k , in -1i + + i)S
[[i] = [ [i + ] ;

z
+u = en -

1 ;

z

Sizert indicepal(int[[] , intfal , intu)
for Leige . K = 0 ; Kni ++ K)
if (t[k] = = val) & retun Ki]

3
retun-1 ;

3



vid supp, chan (chan not , charc){
eize-po ;

Pe = indice (mot , c) ;
unite (pm ! --1) [

Kacala (mut , pos) ;
par - indice (mot , c) :

3
3.

134 134

19344 134
inthbéc;
conte (cuff : 0) 3
Chiffe /10 ;

+ + n3; %

120

witen % 10 ;
n = n/10 :



unte (46 .150) &
unté-UY 10 ;

n = n /10 ; if (uize > h)
-- nbig

3

1) boot it
anague (chan ih ,

charch2

, sigettalls , Lise -
I vollz

int (pE-o ; s
if (Fall 11= Vall 2)5 eth false; }
teleiget 1 = 0 = k < Vales ; ++k)
To Ligestio , is ball i + + i) (
if(ch[k] = ch[i)) [

+ +cpti]
if ( <pt = 1) 3 ratur false ; 3

3



retm true ;

3
#inclut etdit .h
# include < stalib .

h)

E include <atdio.by
# include > Gig . he

#define LEN, MAX 100

# defn LEN-MAx. DE "Noo"
-

bort est amagents (it Chas *84
,
ese

,
l

les I j
Sur de * by , sibe 7 (2)

.

j
int main (wid) &
chan Se [LEN-MAX + 3] ;
if (scarf(""" LENMAX-STR"s", Ss) ! +))
Putf("Evenin") ;
cet(EXIT-FAILURE) i

3
Chan sa [LEN .

MAX + 1] ,



M(scarf("%
" LEN

.MAX-SRis T

, Sc]1+s)S
pit("Eve im") ;

citLEXITFALLURE)i
3

if Con angut (51 , exel(s) , Hi(32) ,

prit(" sont auguin) ; (f)()}
yens

Aut (e aut pas) i
& reth EXITSUCCESS :

3




